

青海省
杂多县

唱好“三部曲”持续推动党史学习教育走深走实

旦正措 曹永青

党史学习教育开展以来,青海省杂多县紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”总体要求,认真布局、精心组织,奋力唱好“三部曲”,持续推动党史学习教育走深走实。

唱好“宣讲曲”,“宣”出学习新动力

杂多县始终把宣讲工作放在重要位置,严格把关宣讲质量,创新宣讲载体,“线上+线下”两路并举,切实保障党史学习教育不落下一人。强化开展线上宣讲。通过县广播电视台、杂多在线、杂多融媒,各大微信群、QQ群等,持续推送习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话、习近平总书记“七一”重要讲话、四史教育等学习内容,针对部分牧民群众汉语水平不高等问题,开设了“杂多微宣讲”栏目,用藏语宣讲推动党史学习教育入脑入心。创新开展线下宣讲。充分运用好全县十七支理论宣讲队,持续开展宣讲进机关、进牧区、进社区、进

校园、进企业等活动,并利用传统节日以及虫草采集期等节点开展宣讲活动,引导广大牧民群众感恩、跟党走;开设“澜沧江源大讲堂”,邀请省委党校及高原先锋师资库讲师、教授,为全县党员干部讲授党内法规、政策,作党史专题辅导,让大家对党内法规、政策及中国共产党历史有了更全面、更透彻的理解和把握;号召各支部深入牧区开展“主题党日”活动,为群众发放党史“口袋书”,以草原为“课堂”,用藏语为群众讲授“微党课”,普及党史,争做群众的“贴心人”。

唱好“服务曲”,“帮”出干群鱼水情

杂多县以“学史力行”为统领,扎实开展“我为群众办实事”

实践活动,切实解决好群众操心事、烦心事、揪心事。在今年的学雷锋纪念日,由县文明办牵头各单位、社区志愿者服务队开展“为孤寡老人打扫卫生”“清理环境卫生”等系列服务活动;团县委多次开展“学党史 守初心 关心关爱困境儿童”等志愿服务活动,向孩子们送去关怀和社会各界爱心人士对他们的关爱;县直各单位、各乡镇联合做好虫草采集期间各项保障工作,并为群众讲授安全知识、发放生活用品,赢得牧民群众广泛好评;开展“城镇乱点、交通乱象”整治工作,有力解决治安乱点、市场秩序、校园周边、污染治理、建筑工地、文化活动等方面乱象和社区管理混乱等群众关心的热点难点问题,提升了广大居民的获得感、幸福感、安全感。截至目前,全县

累计提出“我为群众办实事”项目清单240余项,共为群众解决慰问孤寡、政策解答、上门服务等问题180余个,千方百计帮助群众办实事,切实解决了群众困难,进一步增进了干群鱼水情。

唱好“榜样曲”,“带”出争先新风尚

杂多县充分认识到榜样的重要性,不断挖掘榜样,号召党员干部群众学习榜样,并以学习榜样为突破口,持续推动全县形成争先风尚,不断推动党史学习教育向纵深发展。从学习党史中寻找典型。通过在杂多在线开设党史百年天天读专栏,引导广大党员干部学习四本必读书目,观看中央和省州“七一”表彰大会,观看《敢叫日月换新天》大型文献专

题片等,进一步激发广大党员干部向榜样看齐,以榜样的力量激励自己,以对党的绝对忠诚和强大的政治责任感,在自己的工作主战场奋勇拼搏。从本地红色资源中寻找典型。严格落实省州委关于进一步运用好红色资源升华党史学习教育相关文件精神,充分挖掘、提炼出在抗雪救灾、脱贫攻坚、新冠肺炎疫情防控以及杂多各项建设中作出过重要贡献的典型模范,在全县广泛加以宣传。从日常生活中寻找典型。大力开展对“杂多好人”“美德少年”等身边典型的学习,广泛宣传全县建党100周年表彰大会“优秀共产党员”“优秀党务工作者”“先进基层党组织”代表,不断发现、宣传立得住、叫得响、群众公认的先进典型,着力构建见贤思齐的良好氛围。

便民更快捷 服务更精准

袁丰悦

“师傅,我想在自家房顶上装光伏,请问这个流程该怎么走?”10月19日,在浙江省安吉县杭垓镇唐舍村,村民潘卫荣来到村委会边上的电力驿站,通过智能办电机器人“亮亮”,视频连线当地供电所红船共产党员服务队队员,在线咨询光伏安装事宜。“这个机器人太方便了,只需要1分钟时间,就把整个办理流程了解清楚了,比打电话还方便!”潘卫荣挂断视频后感慨道。

唐舍村的电力驿站是安吉县推进供电柔性服务网络的重要成果。在杭垓镇,柔性服务网络由1个供电所、3个中心驿站、14个无人驿站、10名党员组成,为山区和乡村居民提供便捷服务。依托数字化手段,村民通过机器人可远程联动视频连线中心驿站的值班党员。一旦发生了线上无法解决的电力问题,工作人员可以马上从中心驿站出发前往村民家中,大大缩短了距离,节约了时间,让偏远地区用户同步获得更好的电力服务体验。国网安吉县供电公司通过划分党员责任区,供电所统筹协调,在中心驿站派驻红船党员服务队,进行全天24小时集中监控并提供抢修服务,实现村民在家门口就可以通过设备“一键呼叫、一点就通”,让偏远山区用户同步实现办电一次都不跑、用电一秒都不停。

目前,电力驿站已在杭垓镇的18个行政村实现全覆盖,将山区抢修覆盖率由60%提升至90%,将达到现场时间由90分钟缩短到45分钟,通过数据一升一降,实现城乡供电服务一样快、一样好。

“这个叫亮亮的机器人,具有电力服务和便民服务两大功能,大家可以通过电力服务板块来报修电力问题,通过便民服务检查身体……”在唐舍村,国网浙江电科院技术员研发团队负责人颜拥正在向当地村民介绍电力驿站的“特殊员工”智能办电机器人,“它的底部还存放着测量心电图、血压、血氧等便民设备,方便老年人就地进行体征监测。”

围绕老年群体的行为习惯和特点,国网安吉县供电公司根据多年服务工作经验,充分调研老年人的需求和使用习惯,通过研发智慧服务终端,降低服务门槛,减少办电流程,增加上门次数,让乡村老人体验到方便实用的电力服务,充分享受到智能技术带来的美好生活。“高龄、孤寡、空巢、失独等困难老年人是我们的重点服务对象。”杭垓供电所党支部书记姚南平介绍,“电力驿站的柔性服务网络解决了我们难以及时掌握老人生活状态的问题,也为我们帮助解决‘刚需’问题增添了新手段、新思路。”

今年,湖州被列入浙江共同富裕建设“缩小城乡差距领域”试点之一,安吉同时入选“建设共同富裕现代化基本单元领域”试点名单。国网安吉县供电公司聚焦农村供电区域范围广、服务半径长等特点,深化供电服务数字化改革,联合国网浙江电科院在安吉县全域打造供电柔性服务网络,通过促进农村抢修同时到达、故障同速修复、线上快捷办电等工作举措,升级农村供电服务网络,缩短城乡供电服务差距。

同步提高乡村供电服务水平,提升用电“幸福指数”,全力助推乡村蝶变,是国网安吉县供电公司助力安吉实现共同富裕的路径之一。下阶段,该公司将持续聚焦数字化改革,优化电力营商环境,加快推进城乡供电服务均等化,为实现共同富裕注入源源不断的电能。



今年以来,山东省青岛市即墨区积极探索新时代文明实践工作新路径,根据群众需求和喜好,组织非遗传承人、文艺志愿者等在社区和村庄新时代文明实践站开设戏曲、书画、舞蹈等课程,提供各类免费服务。截至目前,共开展“我为群众办实事,文明实践暖民心”活动2000余场次。图为居民在新时代文明实践站进行乒乓球比赛。梁孝鹏摄

豫晋三支救援队抵达清徐开展救灾工作

本报讯(薛克)入秋以来,连续暴雨造成山西省清徐县部分村庄、田地被淹。针对清徐县受灾情况,河南郑州市文明办与太原市文明办密切联系,由郑州市志愿服务联合会迅速组建的由49人组成的临时联合救援队伍,于近日深夜抵达太原。太原市文明办、太原市志愿者协会携带应急救援物资,与郑州市临时联合救援队伍以及山西蓝天救援队、山西新青年应急救援队抵达清徐南里旺村、孟封村、大寨村开展灾后消杀工作。

为助力清徐做好抢险救灾和灾后重建工作,太原市文明办、中国志愿服务基金会、太原市志愿者协会还发起了“助力山西防汛救援”募捐项目,该项目募集的资金将用于联络协调太原应急救援队伍,了解灾区具体需求,摸清灾区危房情况,为清徐县及其他受灾地区尽一份绵薄之力。截至目前,“助力山西防汛救援”志愿服务项目已筹集善款13万余元。

二号煤矿:全力以赴做好防汛抢险保供工作

本报讯(杨新亚)今年秋季汛期,陕西省黄陵地区遭遇持续强降雨,出现严重洪涝灾情。面对汛情和保供的双重压力,陕煤集团黄陵矿业公司二号煤矿以实际行动履行责任,彰显国企担当,万众

一心、迎难而上,全力以赴做好防汛抢险和煤炭保供工作。

该矿第一时间召开防汛抢险救灾工作部署会,在做好矿井自身防汛救灾的同时成立防汛抢险工作队,深入到矿区主供水管道抢险

现场,积极开展抢险救灾工作。

与此同时,该矿积极制定应急预案,组织人员连夜搭建矿井生产、生活临时供水管道,确保矿井生产用水正常。另外在井下303智能化综采工作面,该矿综采二队也

是第一时间对综采设备进行系统检修维护,消除现场各类安全隐患,为复工复产做好充足准备。

目前,该矿生产接续稳定,设备状况良好,生产组织有序,303综采工作面割煤保持在6-8刀。

福建
永泰

新时代文明实践落地生根 打通服务群众的“最后一公里”

何丽钦

一张志愿服务的“网”覆盖全县21个乡镇272个村(社区),一个精准对接的“点”完善城乡服务活动供与需……新时代文明实践的“蒲公英”正在樟城大地落地生根,开出美丽的花朵。

“你可知 Macau 不是我真姓,我离开你太久了母亲……”在福建省永泰县南门社区新时代文明实践站,悠扬的歌声在活动室回荡,小朋友们用自己稚嫩的声音和真挚的情感,表达了对党和祖国的热爱,赢得了现场居民的热烈掌声。在南门社区新时代文明实践站,志愿活动丰富多彩,文明新风处处彰显,该实践站已成为一个兼具学习宣传、团体实践、展示新时代新思想新理论的新平台、新阵地。

近年来,永泰县各新时代文

明实践所、站以服务群众为导向,按照“有场地、有队伍、有资料、有活动、有品牌”的“五有”标准,整合乡镇、村(社区)现有综合文化站、党群服务中心、文化礼堂、农家书屋、老人活动中心、宗祠等资源,打造三级网络服务体系,建设高效服务群众的大平台。各新时代文明实践所、站以志愿服务为基本形式,兼具思想引领、传播党的声音、传承优秀传统文化、培育文明风尚、提供惠民服务等多种功能,同时,将服务阵地从室内延伸到户外,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”,凝聚起共创美好生活的强劲动力。

着力解决好文明实践“在哪做”“谁来做”“怎么做”的问题是开展文明实践的关键。近年来,永

泰县坚持需求导向,扣准群众期盼的热点、难题做好结合文章,做到群众想什么,文明实践做什么,群众缺什么,文明实践补什么。通过大力推行“菜单式”志愿服务模式,打造了一批特色鲜明、贴近群众、受众广泛的志愿服务项目,增强了新时代文明实践的吸引力。打造“微党课之红色研学教学点”“夕阳红宣讲团”“榕树下讲堂”“柳丝讲堂”“庄寨里听党说”等特色宣讲阵地,运用山歌、闽剧、快板、原创音乐史诗等群众喜闻乐见的方式讲好中国共产党故事、永泰红色故事、家风故事。在7个乡镇28个村建立“爱心公益超市”,为群众提供了便利,让群众得到了实惠,推动农村精神文明建设和乡村治理有机融合、互促共进。组织群众乐于参与的“周周

乐”文艺演出、文化科技卫生“三下乡”活动、健身徒步等文化、体育服务活动,今年共开展新时代文明实践志愿服务活动320余场。

今后,永泰县新时代文明实践中心将继续坚持“一盘棋”思想,形成“大合唱”。按照“文化+特色”“文化+惠民”“文化+队伍”的模式,广泛开展全覆盖、分众化、菜单式的文明实践活动,依托主阵地,整合现有资源,通过文化讲堂、志愿服务、送戏下乡等多种形式传播新文化、新思想,让崇德向善的力量时刻浸润群众的心灵。

